

# ΑΧΑΪΚΑ και

ΣΗΜΕΡΑ ΤΑ ΦΩΤΑ κι' ο φωτισμός. — Η χαρά μεγάλη κι' ο Αχαιός. — Ο Λαός μας διατηρεί πολλά ήθη και περισσότερα έθνη σε περιοχές, όπου οι προβολές του πολιτισμού δεν έχουν ακόμα εξαφανιστεί καλλιματώς, θάματα και παιδικές προμονές. ΟΠΩΣΔΕΠΟΤΕ ΟΜΩΣ με την κατάδυση του Σταυρού όλα άγιαζονται, όλα παίρνουν ξεχωριστή δύναμη. — Οι κάτοικοι πολλών παλαιών περιοχών μεταφέρουν τα γεωργικά τους εργαλεία στη θάλασσα (καθώς και όλα τα «α-ναρχαία» του οικισμού) για να τα πλύνουν με τ' άγιασμα νερά της θάλασσας ή του ποταμού. Ο ΛΑΟΣ ΠΙΣΤΕΥΕΙ ότι αν ο Σταυρός δεν θρηνεί, τότε κακό πρόκειται να γίνει στον τόπο. — Και οι παλιότεροι διατηρούν πολλά για τις περιπτώσεις κατά τις οποίες ο Σταυρός χάθηκε και πράγματι, απέτελεσε κανόνα οικόνο. Ο ΤΟ ΠΙΟ ΠΕΡΙΣΣΟΤΟ ΕΙΝΑΙ μια παλιά συνήθεια στο χωριό Σιναλί της Θεσσαλίας. — Μόλις τελειώνει ο παπάς τον άγιασμό, τον βάπτουν έπάνω σε μια άμμοβα και τον γυρνούν έξω απ' το χωριό σε μια βρύση. — Έκει τον λούζνουν για το καλό και για την εύλογία του χωριού. — Μην ά γυρίζουν στην εκκλησία και μοιράζουν κουλούρια με ένα σταυρό στη μέση.

## Οι φόβες

ΜΙΑ αξιοπρόσεκτη έπιστολή από έπαρσιακή πόλη: «... Η άστυνομία άρχισε να ρίχνει φόβες στα άδεια σαλάκια. Οι άστυνομικοί σκοτώνουν άκέρη και ακήλη με περιλήμιο που έχουν περάσει από γιατρούς, που έχουν άνθρωπος οι όποιοι, τ' ά-γαυούν. Και άπειλουν με μνησικές όσους ίδιοκίτητες δεν τους άφηναν να τ' ακούσουν...» Έκείνη την ήμερα σκοτώσαν και το δικό μου όσκλη, συνεχίζει ο έπι-στολογόρος. Μέσα στο μαγαζί μας και μπροστά στο μάτι της αδελφής μου. Έπί δίομιση ώρες έ-βλεπα το σκλή να άρπάζομαι με ψασμορούς, χωρίς ένώ να μπορώ να κάρω τίποτα. Παιδάκι δά πέντε με άντιφάση ο πολιτής σας πέντε άστυροφρο-νά; Με μνήση; Και τ' είδους κρύ-στα είναι αυτό όπου για να προ-σταταυθί ο πολιτής πρέπει να κεί με μνησικές σ' αυτός που υποτί-θεται ότι είναι εκτόροσής της Δικαιοσύνης και της τάξως;»

# ΤΟ ΑΝΑΠΟΦΕΥΚΤΟ «ΚΕΝΟ»

## Πώς οι ήλικιωμένοι στη Γαλλία αγωνίζονται κατά της μοναξιάς

### Πανεπιστήμια συνταξιούχων και λέσχες της 3ης ήλικίας

#### ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 60 ΕΩΣ 80 ΕΤΩΝ

ΠΑΡΙΣΙ, (16. Ύπ.). «Άλλή-θια, δεν μπορούμε να είλαρηφ-σομε μέσα στην οικογενειακή ζωή των νέων. Έχουν τόσες πολ-λές άσολίες! Την πικρή αυτή διαπίστωση, κάνει χωρίς κανένα ίχνος μνησικαίας, μια γυναίκα 72 χρόνων, επιδιδαύοντις το άποτέλεσμα της πρόσφατης σφυ-γομετρίσως που έγινε στη Γαλλία, σύμφωνα με το όποιο ο Έ-νας στους δύο ήλικιωμένους νοιά-ζει άπομονωμένος άπό την οικο-γενειακή ζωή. Πράγματι, οι νέοι, σήμερα, δεν ήλπιούν άπο την άστυνομία ή από τ' άσολιές, άλλα από τις συνήκες, της σύγχρονης ζωής: μεγάλες άποστάσεις, κυκλοφορία συμ-φόρησης, κόωση άπό την καθη-μερινή εργασία, προσωπικά πρό-βλήματα, άπορροφή στην τηλε-όραση... Έτσι, οι ήλικιωμένοι π-έφουν όλοένα και περισσότεροι, στην έγκαταλίση.

ΣΥΝΑΙΣΗΜΑ ΚΕΝΟΥ

Στο περιβάριο της επαγγελ-ματικής, κοινωνικής και οικογε-νειακής ζωής ζούν σήμερα, στη Γαλλία, 6—7 έκατομμύρια συν-ταξιούχοι, που νοιάζουν έντονα ένα συναιθήμα «κενού», αυτό το άσ-κ που άκοιλοεί πάντα τη συν-ταξιοδότηση, και που σημαίνει τη συνειδητοποίηση της «άρη-στιας».

Γιά να άντιμετωπίσουν τη μο-ναξία και αυτό το βασανιστικό «κενό», οι ήλικιωμένοι έχουν ίδρύ-σει έκατοστάδες λέσχες της τρι-της ήλικίας σε όλες σχεδόν τις πόλεις της Γαλλίας, λέσχες όπου εκτός άπό την άνθρώπινη επικοινωνία μαθαίνουν να κενούν δι-δάσκονται την τέχνη της φωτο-γραφίας και της άγγιλοαυτι-κής, διηγούνται τις άμνησές-ρον για τη ζωή που τους άπομέ-νει. Χάρη σ' αυτές τις λέσχες, οι ήλικιωμένοι δεν εάφονται να πε-ράσουν, όπως χαρακτηριστικά λέει ένας γέρος 75 χρόνων. «Άλλοι ήλικιωμένοι, άνακαλύ-πτουν στην τρίτη ήλικία την κλί-ση τους για το θέατρο και παρα-κόλουθου είδικής θεατρικής σχο-λής για ήλικιωμένους, όπως το «Φόρουμ», που λειτουργεί στο Πα-ρίσι. Έκει, ήλικιωμένοι άπό 65 μέχρι 92 χρόνων τραγουδούν, γο-ρευουν, άποσταυθίζονται πάνω σε σύγχρονα καυτά θέματα.

ναξία και αυτό το βασανιστικό «κενό», οι ήλικιωμένοι έχουν ίδρύ-σει έκατοστάδες λέσχες της τρι-της ήλικίας σε όλες σχεδόν τις πόλεις της Γαλλίας, λέσχες όπου εκτός άπό την άνθρώπινη επικοινωνία μαθαίνουν να κενούν δι-δάσκονται την τέχνη της φωτο-γραφίας και της άγγιλοαυτι-κής, διηγούνται τις άμνησές-ρον για τη ζωή που τους άπομέ-νει. Χάρη σ' αυτές τις λέσχες, οι ήλικιωμένοι δεν εάφονται να πε-ράσουν, όπως χαρακτηριστικά λέει ένας γέρος 75 χρόνων. «Άλλοι ήλικιωμένοι, άνακαλύ-πτουν στην τρίτη ήλικία την κλί-ση τους για το θέατρο και παρα-κόλουθου είδικής θεατρικής σχο-λής για ήλικιωμένους, όπως το «Φόρουμ», που λειτουργεί στο Πα-ρίσι. Έκει, ήλικιωμένοι άπό 65 μέχρι 92 χρόνων τραγουδούν, γο-ρευουν, άποσταυθίζονται πάνω σε σύγχρονα καυτά θέματα.

## ΠΡΩΓΙΝΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ

### Καρδιά και πνεύμα

ΜΕΣΑ άπό ένα καινούργιο διόλιό του ο Ρομπέρ Έσκάρπυ τήγει με άρκετή πόληη τ' προβλήματα της Άριστέρας άλλα και προσπαθεί να δώσει τη σύγχρονη φυσιολογία της κρησι μοπαίουσής όποι μόνος της μεά-δους της άντικειμενικής άνάλυ-σης άλλα και τ' άόματα της.

Όπως σημειώνει η γαλλική «Μόντ», άλλωστε, ο Ρομπέρ Έσκάρπυ, αίσθανόταν την Άριστέρα άν όχι άκριβώς σαν θρησκεία, πάντως σαν θρησκεία. Η άναλο-γία αυτή έχει πάψει πιά να τον ίκανοποιεί. Αυτό που μένει δει-νόν σήμερα, είναι η έξομολόγησι-ς ενός παιδιού της Άριστέρας. Μία έξομολόγησι, χωρίς μεταμέλεια βέβαια, όπου η έξέταση της ουνει-όφρασης δυναμώνει ό τη σταθερή ά-πέρας μέσα σε μία είλικρινή προσπαθεία ταπεινοφροσύνης. Ο μοιολογεί άκόμη και νεανικά άμαρ-τήματα που άλλοι προτιμούν να ξεχάσουν. Δεχτήτε το Μόναχο, κι' ύπερτα το Σώφρονε Στάλιν — Χίτλερ. Καθώς και άλλα παρό-μοια.

Όμως πρέπει να κεί κανείς καρ-διά για να νάναι άριστέρα. Και το κεφάλι, έχει κι' αυτό το λόγο του. Καθώς και η ψυχή σε όλες τις καταστάσεις. Και ο άρπαιος αυτός συνδυασμός εύνηφών άρ-νά και άν έντονα συναισθηματικών σπλάχνων έφανά ένα στοχασμού που μέσα απ' τις ίδεες και τις άρ-χές, της άνάλυσης και της λογί-κής, παραμένει πάντα σάρκικος.

Ό πατέρας του Ρομπέρ Έσκάρ-πυ ήταν δασκάλος κι' ο παππούς του έργάτης. Το παιδί άρβύλας λοιπόν άπό το γάλο της Άριστέ-ρας. Γι' αυτό έφαι και καλύτερα πώς κάποι τέτοιο ούτε άρκεί, ούτε άπορρίπτει το γάλο της Άριστέ-ρας. Η ένσταση του με την άριστέρα, ή προσωπική του έπι-λογή, άν ή άρβύλα άποτέλει έπι-λογή (όπως άλλωστε και όποι αυθιπέτος άλλου) παραμένει ένα μυστήριο.

Τεκνικά άποδοκιμάζει την προ-κριά. Δεν φέμει ώστόσο με

## Η οικονομία της Κύπρου

Η ΕΠΑΝΑΡΑΣΤΗΡΟΠΟΙΗΣΗ της έπιχειρηματικής και της παραγωγικής μηχανής στην Κύπρο παρά το δαύτατο κληνισμό που προάσκει στην οικονομική ζωή της Μεγαλόνησου, ή τορκική εί-σβολή, βοήθησε την Κυπριακή ο-κονομία να επιτελέσει άλλατα σε άλλους σχεδόν τους τομείς.

Η προσπαθεία αυτή ενισχύθη-κε άπό ένα πλέγμα άποστηρίων και άποστηρικτών μέτρων της κυβερ-νήσως, τόσο, άστε να προσυγί-νη σήμερα ή Κυπριακή οικονομία τα έπίπεδα στα όποια διστάσαν πριν άπό την είσβολή του Άττίλα.

Το συμπερισμα αυτό, που δια-βεβαιώνεται άπό τρεις άρμόδιες πηγές ήγνητο το ενδιαφέρον των Έλληνοκυπριακών συννομιώνων για την άνάπτυξη των οικονομικών άγ-όρων των δύο πλευρών, κυρίως στο πεδίο των επενδύσεων και παρα-γωγικών συννομοσιών, ό όποιας παρουσιάζουν άπό πολλές άποψείς ίσβαίτερα εύνοιας προοπτικές, ή-ως προκίηεται άπό τα στοιχεία για τις έξελίξεις της Κυπριακής έκμύρας.

## «ΣΕΞΟΜΑΝΙΑ»

### Έχει καταλάβει τους Ισπανούς

ΜΙΑ ΑΛΛΗ «ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ»

«Στην Ισπανία πέθαναν τα έπιπλά της καρδιάς και γεννή-θηκαν τα έντυπα του πινισρού» έ-γραψε στο τελευταίο τεύχος του το έξομολογιστικό περιοδικό «Καμ-πιόν», ένα άπό τα τρία ή τέσσε-ρα έντυπα, που έπιμνημόνως των ήμισησμένων φωτογραφίες γυναικών και παιδιών, άπ' ότα φαίνεται, γι' αυτόν άκρι-βάς τον λόγο μιλώντας η κυκλο-φορία του. Το περιοδικό πριν έ-νάμιση χρόνο κυκλοφορούσε σε τριακόσιες χιλιάδες αντίτυπα, ενώ κατά τους τελευταίους μή-νες δεν έπερνούσε τις έκατο χι-λιάδες.

ΑΠΟ τους αντίπαλους του πε-ριοδικού αυτού, τους περισσότε-ρους άναγνωστές έχει το «Έντερ-διού» (περίπου 1.000.000 ανά-τυπα), που άποτελεί ένα πα-ράδεισο μίγμα σεξ και πολιτικής Έξομολογιστικής ήβη σε άλλες ευρω-παϊκές χώρες. Τα άρθρα είναι σχεδόν καθοδολογικά και στις σελίδες υπάρχουν δεκάδες φω-τογραφίες έρωτικών σκηνών.

Το μυστικό της έπιτυχίας είναι, ότι προσκλήθηκαν να συνεργά-σονται και οι γνωστότερες κουλο-γραφές της Ισπανικής κουλογ-ραφίας, όπως είναι ο είδομογράφος Πέκο Όμπρβαλ, ο μαρκή-σιος Χοσέ Λουίς Βίλλα Λόγκα και ο δεσποτικός συγγραφέας Αν-τόλμα Μαρτίνιγες.

ΤΟ «ΕΝΤΕΡΒΙΟΥ» δεν άπο-τέλει έκταση. Όλα σχεδόν τα περιοδικά που φιλοδοξούν να γί-νουν πρωτοπόρα πολιτικά φύλλα, υφεύουν στην ίδια συν-ταγή. Στην συνέχεια έλαμα, σε καμηλότο έπίπεδο έλαμα, με γάλο άρθέριο, έξομολογιστικό και μνησιστικό έντυπων που άνα-γκαστικά άνακαλύθησυν πο έξέ-πνο πραγματοποιεί έλαμα λαο-μετά άπό ασάντα χρόνια φρα-κικής και καθολικής άποκρίσι-ας. Τα περιοδικά «Μπακαρό», «Έλ Πατσο», «Γίτες», «Αούλ», «Κλίμαξ», «Φλάξ», «Πλάη Λέν-τ» και άλλα, δημοσιεύουν κάθε βδομάδα φωτογραφίες όμοφυλο-φιλικών και έτεροφυλοφιλικών σχέσεων και έξηνουσιών στην άναγωγή με ποιο τρόπο ή Λίνα Λάδλερ ή διάσημη πρω-ταγωνίστρια της άμερικανικής πρωτοιστορίας καθόρθως να γυ-ρίζει το «εαυό λαρόγγι» χωρίς να πινυίει.

## ΝΕΑ ΒΙΒΛΙΑ

### Διηγήματα του κ. Δ. Ζαδέ

Ο κ. Δημοσθένης Ζαδέ στην «Αθήνα» (Τριψύλλιακη καταγω-γή) με την άνελήη του καταξί-σασε τη συγγραφή του παρού-σα. Είναι ένας άπό τους πρώ-τους και δεικνύοντες που άνα-γορασίουσασ, υνοβέλις, δόκιμο. Η τήν τελευταία συλλογή του «Γιά σήμερες» ξεχωρίζει και ως διηγηματογράφος — το πίο δύ-σκολο είδος. Δέκα διηγήματα ή-λεκκτά συγκεντρώνεται σ' αυτό το διόλιό που είναι ένα άπό τα λο-γοτεχνικότερα που γήηκαν τις ή-μερες αυτές. Το γράμμα του κ. Ζαδέ, ή πλοκή, ο μύθος, ο όρι-οντάς του ό καλλιτεχνικός είναι στέρεα πράρματα, είναι κατα-κρίσις. Αυτό το διόλιό το έχω ρίξιου.

Κ. Ν. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ

**ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ**  
Μικροβιολογία — Βιο-χημείας — Αιματολογίας — Παροιστολογίας

**ΔΡ Π. ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ**  
Ίατρος — Μικροβιολόγος Διδάκτωρ Ίατρικής Σχο-λής Πανεπιστημίου Άθην-ών

Ίατρειών Κανακάρη 122 — Ερμού  
Τηλέφωνο: 222.600, οικίας 222.922

**ΕΝΑ ΔΩΡΟ ΓΙΑ ΣΑΣ**

**Η DONA**

Το γνωστό σας κατάστημα γυναικείας μόδας, Άγ. Νικόλαος 53, σαν ένα μεγάλο άγαρισμό για σας που με άγάπη περιβάλλατε το καινούργιο της έξέκμημα, για τον Καινούργιο Χρόνο, διαθέτει όλα τα έλκτικά γυναικεία έτοιμα ό άπιστευτα χαμηλές τιμές. Αυτό ένα έαρο για σας για τον

**ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ ΧΡΟΝΟ**

**DONA**

ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 53

**ΧΑΡΑ ΤΣΙΑΝΚΩΤΗ**

**Κλειδιά κλειδωνιές λουκέτα**

Έάν κλειδοθήκατε έξω, δεν χάσατε ή κλειδί σας έάν χάσατε ή κλειδαριά σας, τηλεφωνήστε μας να σας έμπεριποιησώμεν στα έπείγουσα:

Τηλέφωνο: 275-006 & 271-443

**ΤΟ ΠΛΕΟΝ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ ΚΛΕΙΘΡΟΠΟΙΕΙΟΝ ΤΩΝ ΠΑΤΡΩΝ**

με την μεγαλύτερη συλλογή κλειδών. Κατασκευάζονται κλει-διά μέσα σε ένα λεπτό με είδική ηλεκτρονική αυτόματα μη-χανήματα γεωτόκων τύπου οπλοτύπου άκριβείας

Βασίλει — Στελεβένος ύπερδιπλάτων — τσαντάς με άρνησική δερνικοκρομάτα τελείως άνετήπλα

**ΙΩΑΝΝΟΥ ΒΛΑΧΟΥ**  
ΡΗΓΑ ΦΕΡΑΙΟΥ — ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 13  
(Κάτω μέρος Σαλατίας «Όλας» τηλ. 275-006

## Ανεκαλύφθησαν όρυχεία βωξίτου στον Άμαζόνιο

ΝΕΑ ΠΗΓΗ ΠΛΟΥΤΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΒΡΑΖΙΛΙΑ

ΜΠΡΑΖΙΛ. Το ποταμόπλοιο «Ταντάι ντ'ε Νατάλι» έκίνητο μετά βραδύτητα επί των ύδά-των του ποταμού Τρομπέτας εις την περιοχή του Άμαζο-νίου.

Ο γεωλόγος Ιγκόρ Μουστα-τσάσιβλι έφίσηκε επί του άπο-κατευθυνόμενου προς την πε-ριοχή των όρυχείων βωξίτου Τρο-μπέτας.

Πρό 13 έτών έκαμε την ίδιαν έξομολογιστική άνελήη το κά-τασμα του βωξίτου, το με-τάλλου άπό το όποιον έλάγεται το αλουμίνιο. Αι γεωλογικοί μελέται έδειξαν ότι ή περιοχή αυτή του Άμαζονίου, δά πε-ρίγει να εκρυπτεί κοιτασμάτα με-κρύν βωξίτου όπο ή έπιφάνεια-ση της γής, και εις άποστάσει 1.100 χιλμ., άπό τις έκβολές του Άμαζονίου.

Και άλλοι, έχουν άναζητήσει αυτό το κοιτασμάτα άλλ' ως λέ-γει ο Ιγκόρ Μουστατσάσιβλι, ήρ-νήσανσών μόνον κατά μήκος των όρχων του Τρομπέτας.

«Έγώ — προσθέτει — έπί-στανται ότι εά έπρεπε να έδρσει-σται εις τα μεγαλύτερα βάθος έν-τρος της ζώνης άούεις όμως άνεμενεν ότι το κοιτασμάτα θα ήντ' 2,5 έκατομμύρια τόν-νων».

Εις την περιοχή των όρυ-χείων άποκρυπτόσασ τ' άμμο-βωξίτου άποκρύπτονται ή άποκρύ-πτονται διά την διάσφινη οδού προς τον λιμένα του Πόρτο Τρο-μπέτας. Ολοδοκούν παραλλή-λως οίκιας, σχολεία, νοσοκομεία και λέσχας άνάσφυξης έν άναμο-νή της έξέφρασης της πρσωνή γής βωξίτου. Η μεγαλύτερα προσαπίνα είναι ή διάσφινη σι-δροδρομική γραμμή μήκος άρκοτάτα χιλιόμετρον μεταξύ των όρυχείων και του Πόρτο Τρομπέτας.

Όταν άρχίσει ή παραγωγή του όρυκτου υποληγεται ότι δά εάσφαισάνται 3.35 έκατομμύ-ρια τόννων βωξίτου κατά έτος. Ούτως ή Βραζιλία θα καταλά-βη αυτόματά την τρίτη θέσις της στην παγκόσμια παραγωγή. Βραδύτητα και περί τα τέλη της δεκαετίας 1980, άποκρύπ-ται ότι δά είναι άποκαλυφθεί-μον επί — έξήκοντα έτη.

## Οι Ιάπωνες ετοιμάζουν μία «έπανάσταση» στους δίσκους

ΤΟΚΙΟ. Οι Ιάπωνες έτοι-μάζουν ένα άρνησιστικό και ρα-είσδουσαν στη διεθνή αγορά ζι-σάνο, με μία τεχνολογική και νομοία που δά έπρωτόκολλο να κυ-ριαρχήσων. Γιατί πλέον ή ύψηλή πικτήτητα, έγινε πλέον ηλεκτρο-νική και ή έξελίξη αυτή άποτέ-λει την μεγαλύτερη επανάσταση στην ήχογράφηση. Σημαίνει δ-τι άπό τώρα και έμπρός δά έ-κούμει δίσκος έτελώς νέου τύ-που και σε ποιότητα πίο δύν-αμια δυνατών να συγκριθεί με τους δίσκους που άκούσωνται.

Ο δίσκος της άσφον που έτοιμάζουν οι Ιάπωνες έρκεται στα στάδια της έκμύρας. Οι μεγάλες Ιαπωνικές έταιρείες λένε ότι οι νέοι δίσκοι δεν πρό-κειται να δοθούν στην κατανά-ληση παρά μόνον άφού πρέρ-σουν τρία τέσσερα χρόνια γιατί πρέπει να άντιμετωπισθώσουν προ-ηγουμένως διάφορα τεχνικά πρό-βλήματα και να υπέρβει σωμα-νία μεταξύ των μεγάλων έτα-ρειών του κόσμου για να άπο-φευχθεί ο άναγνασμός.

Η επανάσταση στον δίσκο δεν συντελείται μόνο στην ποιό-τητα του ήχου, που φέμει σε μία τελειότητα, την άποία κα-νείς δεν μπορεί να διάσφινη. Άλλά είναι και στη χρησιμοποίη-ση τους. Τα ήχογραφικά κέν-τρα πρέπει να προσαρμοσώσουν στη νέο πραγματικότητα, όη κολλητικώς να άσκησώσουν, όη νέα ήχογράφηση και ένας κό-σμος που άσκησώλει με τη δίο-μηνία του δίσκου, εά θρηνεί κατ' άνάγκη μπροστά σε νέες άπαιτήσεις και τελειότητες. Ό-λα αυτά άπαιτούν χρόνο για να γίνων. Πρέπει να άναφερθεί ότι και σε άλλες χώρες γίνονται άνάλογες προαποπαιτίσεις άστε να προβλάνει κανείς ότι ή δεκαε-τία 1980—1990 δά κυριαρχή-σει άπό τον ηλεκτρονικό δίσκο.

## ΝΕΟΙ ΔΙΣΚΟΙ

### Νινή Ζαχή

#### «Χθές... Σήμερα»

**ΔΩΡΑ ΔΩΡΑ ΔΩΡΑ ΔΩΡΑ ΔΩΡΑ**

Γιά τον εαυτόν σας  
Γιά την γυναίκα σας  
Γιά τα παιδιά σας  
Γιά την οικογενεία σας

**ΔΩΡΑ ΔΩΡΑ**

Γιά τις γιορτές  
Γιά γεννήθλια  
Γιά κάθε έπίπεδο

Θά βρήςτε με λούσιου συλλογή και σε τιμές πάντα φθηνότερα στην

**ΝΕΑ ΠΤΕΡΥΓΑ**  
που δημιούργησαν για Σας

**ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ**  
**X. & I. ΚΑΓΙΑΦΑΣ**  
ΕΡΜΟΥ 14 ΠΑΤΡΑΙ

**Η Νινή Ζαχή** χαρακτηρίσε μια έποχή με την προσφορά της από τραγουδι και ήσαιτερα με το άγαπημένο εκείνο «κοντά στο τσίκι».

Οι ικανότητες της εάφνιασαν και εαφνίζονσών κάθε βραή της. Παιδί — έρωμα πριν από και ρε, σήμερα άλλα πάντα πετυχή-μην τραγουδίστρια και συνθέ-τις. Ένα πραγματικό φαινόμε-νο όπως ήσαν τότε και όπως λένε τώρα...

Δικά της τραγούδια άκούονσιν και γύρω μας άπό τις πίο διά-σφιμες φωνές και τώρα καινούρ-για — είδική της — θα άκού-γονται έρμηνευτικά άπό την ή-δια. Τα τραγούδια αυτά ύπαρ-χουν στον δίσκο «Νινή Ζαχή — χές... σήμερα», είναι έξη, κα-λύπτουν την μία όψη του εί-σκου, ενώ ή άλλη περιέχει τα Έρμηνευτικά πλέον: «κοντά στο τσί-κι», «ό ταχυδρόμος», «είσα φέ-ρ» «φύγε λοιπόν», έπαιό είναι το «φεγγάρι», εστών μιστών της τις εάσφισες.

Τα καινούργια τραγούδια εί-ναι: «Το τέλος του Σεπτεμ-βρη», «λείπει έσύ», «έτος πολ-ύ», «πρέπει να ύπαρχει κά-ποιος τρόπος», επαιό είσαστε φίλοι», «μετά άπό τόσα χρό-νια χωρισμόν».

**Η ΤΑΒΕΡΝΑ «ΤΟ ΚΟΝΑΚΙ»**

ΠΑΡΟΛΟΣ ΕΥΚΩΣΙΛΙΣ (Ώσισθεν Σε νωδισίου ΜΟΡΕΑΣ) — ΤΗΛ. 424-365

Καθιερώθη πλέον σαν την καλύτερη ταβέρνα της Πάτρας. Το βελούδινο ή έλε-κτι πέλαται μας πίο μίς έπισκεπτόσασ ένατελλήμηνος.

**ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΟΝΟΥΜΕ ΤΟ «ΚΟΝΑΚΙ».**

**«Η ΗΜΕΡΑ»**

**ΠΡΟ 30 ΕΤΩΝ**

**Ο κ. Σοφούλης άποκρούει**  
**διεύρυνσιν της κυβερνήσεως**

ΑΘΗΝΑΙ. Ο πρωθυπουργός κ. Θεμιστοκλής Σοφούλης έρω-τήσας επί σχολίου άγγλικού ρα-διοφώνου περί διευρύνσεως της Έλληνικής κυβερνήσεως με συμ-μετοχών των κ.κ. Σοφιανοπού-λου, Σβάλλου, Τσασβερού, έδη-λώσαν ότι τυχόν συμμετοχή των άνωτέρω δά άπέτελει όχι διευ-ρυνσιν άλλα ένικνή διάλυσιν.

Έν τώ μεταξύ ο κ. Ί. Σο-φιανοπούλος έδήλωσαν εις Παρι-σίσις ότι είναι άνάγκη να συ-κληθί είδική έίσακσις των τε-σάρων μεγάλων προκειμένου να

**Φταιεί ο Σοφούλης...**

ΑΘΗΝΑΙ. Το ΣΚ—ΕΛΔ (Σβάλλου — Ταριμάκος) με κρύν άνακούσιν άποδίσει ενθύ-μην διά την έρσιν εκυβερνήσε-ως των δουάνων εις τους Άμερικαν-ούς και το κόμμα φιλελευθέρων που έγκατέλειψε την πολιτικήν κατανασμού και εαχημάτισε κυ-βερνήσει με τους Λαϊκούς.

**Άφίξεις**

ΑΘΗΝΑΙ. Άφίκετο σήμερα εις την Έλληνικήν πρωτεύουσαν ο πρίγκηπ Γεώργιος.

**STRONGER**  
ΡΑΦΙΑ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ

ΠΑΓΚΟΙ, ΤΑΜΕΙΑ, ΓΟΝ-ΔΙΟΛΕΣ, ΒΙΤΡΙΝΕΣ, ΒΙ-ΒΛΙΟΘΗΚΕΣ, ΓΕΝΙΚΟΙ ΕΠΙΠΛΑΣΜΟΙ ΚΑΤΑΣΤΗ-ΜΑΤΩΝ

**Γ. ΑΒΡΑΝΤΙΝΗΣ**

ΡΗΓΑ ΦΕΡΑΙΟΥ 56 (ΠΛΗ-ΣΙΟΝ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΟΛ-ΓΑΣ), ΤΗΛ.: 220-269, ΠΑΤΡΑΙ

**Η Φρειδερίκη στην Κόνιστα**

ΑΘΗΝΑΙ. Η βασίλισσα Φρει-δερίκη άναχώρησε εις την Κόν-ιστα έπαισ ό μίχα μετ'αυό άνταρτίων και στρατεύ έξου κρ-ρωπεί. Η βασίλισσα εάφασε εις την πολιορκημένη πόλιν δι' είλικπητρώ.

**Τό Σανατόριον**

ΣΤΟ Σανατόριο έλαβε χώ-ρον σμηνή έορτή διά την πίπτα της Πρωτοχρονιάς εις ήν παρέ-στη το δικαιοκρινό συμβόλιον και άπαν το προσωπικό, Η χορωδία της Χριστιανικής Έ-στίας με έπίκεφαλής τους Θεο-λόγους κ.κ. Κορκυλιαν, και Σκούραν.

**Προσελήνη Γαμων**  
Άγιαντα του Βιβλίου  
Νικόλαος 52 — ΠΑΤΡΑΙ